

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 148 (9625)

Четверг, 9 декабря 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

У нас праздник

В ДЕНЬ города ударили мороз, однако осинниковцев это не испугало, равно как и уличных торговцев, которые отовсюду по привычке стекались на городскую площадь со своим товаром. Чего тут только не было! Впрочем, как всегда в выходные. По тем же ценам, несмотря на праздник.

К полуночи все речи через громкоговоритель были сказаны, да не все товары проданы — по вполне понятным причинам. Яйца стали лопаться, пирожные покрываться ледком, продавцы синять, покупатели разбегаться. Больше всего спешили в универмаг, хотя городской краеведческий музей намного ближе. Те, кто заглянул сюда, не пожалели: накануне в музее открылась выставка работ местных художников.

Клуб "Октябрь" далеко от центра, но город, он везде город. Кстати, знаете ли вы свой город? С таким вопросом в "Октябре" прошла викторина.

Для детей-инвалидов и школьников-интернатов была показана сказка "Русалочка".

Не спешите унывать: праздник города продолжается — до следующего декабря!

19 мая 1994 года (дай бог не умереть от голода: литр молока теперь дороже четырехсот рублей да и цены на хлеб не удержатся на этом уровне) нас ожидает очередное гулянье. Глядишь, опять же накануне выборов — может, Борис Николаевич, и выполнит свое обещание.

Л. БОРИСОВА.

Выборы

ВТОРОГО декабря гостем кемеровских избирателей был лидер Российского движения демократических реформ А. А. Собчак, имя которого хорошо известно в политических кругах.

В своем кратком выступлении в малом зале администрации области А. Собчак сказал, что его поездка в Кемерово — важная веха в личной жизни, что он, родившийся в Сибири, мало знает этот регион. По его словам, в Кузбассе удалась основная идея создателей РДДР — объединить усилия интеллигенции, рабочего движения и руководителей городов и области.

Он подчеркнул актуальность принятия Конституции 12 декабря. Референдум о Конституции почти забыт, партии и политические блоки заняты собственной предвыборной кампанией, в то время как сейчас государство без Конституции. Существует более 100 поправок к прежней Конституции, используя ее противоречивость, сторонники и противники реформ могут найти в ее статьях поддержку своих позиций. В государстве нарушен баланс властей, отсутствует пар-

ламент. Президент издает указы, которые не входят в его компетенцию.

Для снятия этих проблем важно 12 декабря проголосовать за принятие Конституции, иначе возможен хаос и правовая вакханалия.

А. Собчак обратил внимание присутствующих на важнейшие реформационные положения, зафиксированные в проекте Конституции. Это — введение

сроки, иначе возможен путь силового решения государственных проблем, а это в наших условиях крайне нежелательно.

Отвечая на вопросы присутствующих, А. Собчак отметил важность наличия в парламенте оппозиции, но оппозиции демократической, не экстремистски "непримиримой". Также необходима договоренность между блоками демократической ориентации, что может являться

его мнению, судебный процесс над мятежниками состоится, и его ход не должен повторить судебную волокиту в расследовании августовского путча 1991 года.

В заключение А. Собчак сказал, что в Кузбассе РДДР имеет серьезные шансы на успех в избирательной кампании.

Хотелось бы, чтобы его слова оказались пророческими, и поэтому исполнительное бюро НПГ

Главное — это Конституция

частной собственности на землю, положение, по которому местное самоуправление не входит в систему органов государственной власти, что является возрождением в новых условиях российского земского самоуправления, введение суда присяжных заседателей, что придаст демократичность судопроизводству, учреждение статьи 5 Конституции о равноправии субъектов Федерации, что упрочит целостность и единство российского государства. Необходимо понять, что принятие Конституции нельзя откладывать на более поздние

условием динамичного законодательного процесса.

На вопрос об ошибках президента А. Собчак сказал, что главные ошибки — в кадровой политике, они "стоят" дороже всего. Степанков, Зорькин, Руцкой, Хасбулатов выдвинулись при помощи президента. События 3-4 октября Собчак как профессиональный юрист квалифицировал как вооруженный мятеж против существующей власти и сообщил, что полк внутренних войск и ОМОН С-Петербурга по его распоряжению были направлены в Москву. По

г. Осинники призывает горожан 12 декабря голосовать за Российское движение демократических реформ — движение, в которое вошли люди разных социальных слоев и профессий, объединенные общей целью — создание мощного и процветающего Российского государства и соответствующего ему гражданского общества.

С. МОИСЕЕВ,
проходчик ш. "Капитальная",
член исполнительного бюро
НПГ г. Осинники.

Плетутся новые сети

В ИНДИИ почтовые работники еще только пригрозили забастовкой, а в отдельных городах нашей области уже исчезли из продажи марки с конвертами. Впрочем, зачем нам это примитивное средство связи — письмо? В Кузбассе создается новое, совершенное средство, а называется: телекоммуникационная сеть,

позволяющая оперативно проводить обмен информацией. Все, что на первых порах для входления в сеть (слово-то какое!) требуется, — это владельцам компьютеров заполнить специальную анкету, которую вам любезно предложат в городской администрации.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

«Отрыжка цивилизации»

С 19 НОЯБРЯ в городском музее проходила выставка, которая привлекла немалое внимание горожан. Как экспонаты, здесь были представлены различные уродства и мутации человека и животных.

Эта коллекция уродств показывается Кузбассу с весны. Экспонаты эти были закуплены в Ленинградском музее (кусткамере) Омским коммерческим агентством, которое и предложило их для просмотра.

В герметических емкостях, наполненных формалином, помещались двуглавые младенцы, поросята, уродливый цыпленок и даже анэнцефал — младенец, у которого от рождения отсутствовал головной мозг. Возникновение уродств младенцев объясняется алкоголизмом родителей, уродства животных — неблагоприятной экологической обстановкой. Были и мутации спонтанного происхождения, чьи причины не всегда удается выяснить.

Цель показа этой выставки проста — показать, каким может быть человек в силу тех или иных обстоятельств, и какими могут быть наши

дети. И многим становилось если не страшно, то не по себе при виде безобразных и жалких существ, уже обесцвеченных раствором формалина...

Наряду с аномалиями развития зрителям были представлены органы человека, изменившиеся под влиянием различных заболеваний. Так, посетители могли увидеть, как выглядят язва и рак желудка, кровоизлияние мозга, инфаркт миокарда "изнутри".

Небольшой зал был буквально забит любопытными, которые по несколько раз подряд обходили экспонаты, осматривали их удивленными глазами, возле одних останавливались надолго, мимо других поскорее проходили. Курильщики, например, замирали перед емкостью с легкими, покривневшими от никотина.

Выставка, по сути, уникальна. Не каждый день доводится рядовому горожанину лицезреть такие вещи! Зрелище грустное, но наводящее на многие размышления. Вот и идут любопытствующие нескончаемым потоком.

Н. СЕМЕНОВА.

Взгляд со стороны

Я, жительница г. Новокузнецка, случайно оказалась на концерте русской песни, посвященном юбилею г. Осинники. Хлебом-солью, чаем и блинами, задушевной песней встречали работники Дворца культуры "Шахтер" зрителей. Честь открыть концерт была представлена народному хору русской песни пос. Высокий. Прекрасные голоса, слаженность, профессионализм выступления, отличные костюмы — все это сразу дало хороший эмоциональный настрой всему вечеру. Об этом коллективе можно говорить много: хорошо подобранный репертуар, артистичность исполнения, задор покорили зрителей. А с каким юмором женское трио исполнило веселые частушки! Не менее эмоционально, чем на это выступление, реагировали зрители и на частушки, исполненные мужской группой хора.

Понравился зрителям и коллектив "Ритм и пластика" из п. Малиновка, особенно — "Акробатический этюд на восточные мелодии".

Я же с нетерпением ждала выступления вокальной группы "Родничок" клуба "Октябрь", поскольку уже была с ней знакома: весной слушала ее в новокузнецком театре им. С. Орджоникидзе. К сожалению, выступление на празднике города оказалось очень коротким, оно не дало возможности зрителям получить полное представление об этом коллективе. К тому же неприятно удивило бесцеремонное отношение к этой группе ведущей концерта — самодеятельные артисты еще не успели закончить свое выступление, а она уже стала объявлять следующий номер.

Мне стало обидно за участников "Родничка" — ведь они готовились, волновались, оторвали время от семьи, может быть, и от работы, чтобы принять участие в этом празднике! В наше нелегкое время надо более бережно относиться друг к другу, тем более к людям, которые несут радость окружающим. И еще. О вкусах, конечно, не спорят, но все же хотелось бы видеть ведущую такого праздника в более соответствующем ему наряде...

В целом же концерт удался. Хорошо выступил хор Дворца культуры "Шахтер", работники которого заслуживают самых добрых слов за организацию праздника. Жаль только, что зрителей было немного. С особой благодарностью отмечу и коллектив оркестра народных инструментов музыкальной школы N 20. Его сыгранность, чистота исполнения внесли в концерт хороший добрый настрой. Спасибо всем участникам концерта за тот праздник, что они подарили людям.

Л. НЕКРАСОВА,
ав. постановочной частью народного театра —
студии "На Записи" центра ЗСМК.

Выборы

Биография кандидата в депутаты Совета Федерации Юрия Николаевича Малышева



ЮРИЙ Николаевич Малышев более 30 лет отдал Кузбассу.

Родился он в 1939 году в Воронеже в семье служащих. Его отец был инженером-конструктором на оборонном заводе. В годы Великой Отечественной войны семья Малышевых вместе с заводом эвакуировалась в Алма-Ату. Это было сложное и суровое время, тем более для семьи, которая потеряла кормильца. Отец Юрия Николаевича умер в 1942 году, и его с братом воспитывала мать. Она работала главной медсестрой в госпитале инвалидов Великой Отечественной войны в Алма-Ате. Сейчас она на пенсии, живет со старшим сыном в Новокузнецке.

В 1956 году с аттестатом о среднем образовании Ю. Н. Малышев приехал в Прокопьевск. Здесь началась его трудовая биография. На шахте имени Ворошилова работал на подкатке, а потом рабочим в маркшейдерском бюро. Трудился перепускчиком угля и газомерщиком на шахте "Красногорская".

Познав с азом шахтерский труд, Юрий Николаевич определился в выборе профессии. В 1963 году закончил Кемеровский горный институт.

С 1963 по 1975 годы Юрий Николаевич работал на шахте "Зыряновская" производственного объединения "Южкузбассуголь" помощником начальника участка, начальником участка, района и заместителем главного инженера предприятия.

С 1975 по 1978 год Ю. Н. Малышев — заместитель технического директора производственного объединения "Гидроуголь", а затем директор шахты "Зыряновская".

С 1980 по 1985 год Юрий Николаевич — технический директор — главный инженер производственного объединения "Южкузбассуголь", а в 1985 году — генеральный директор этого объединения.

Большие изменения произошли в его судьбе в 1989 году. Коллектив Института горного дела имени А. А. Скочинского (Люберцы, Московской области) избрал на основе всесоюзного конкурса Ю. Н. Малышева директором института, где он работал до 1993 года, совмещая при этом с 1992 года должность председателя Комитета угольной промышленности Министерства топлива и энергетики Российской Федерации.

В 1993 году распоряжением Совета Министров Российской Федерации назначен генеральным директором Государственного предприятия "Российская угольная компания", где работает до сегодняшнего дня.

В 1988 году стал доктором технических наук.

За разработку и широкое использование анкерной крепи на шахтах Западной Сибири, Эстонии, а также рудниках цветной металлургии ему в 1984 году присуждена премия Совета Министров СССР, а в марте 1993 г. Указом Президента Российской Федерации присвоено звание лауреата Государственной премии Российской Федерации за разработку и внедрение в угольной промышленности Кузбасса и восточных регионов России прогрессивных композиционных материалов, ресурсосберегающих технологий и оборудования, он — действительный член Инженерной Академии.

В своей деятельности Ю. Н. Малышев уделяет большое внимание государственной поддержке предприятий угольной промышленности, развитию социальной сферы шахтерских городов и поселков, поиску практического решения проблем более эффективного использования экспортного потенциала Кузбасса, заботе о ветеранах шахтерского труда и подрастающем поколении.

Юрий Николаевич Малышев женат, имеет сына и дочь. Его жена, Татьяна Петровна Малышева, работала преподавателем труда в школах Новокузнецка.

ВОТ такого кандидата послала нам судьба: человека с типичным юношеским периодом жизни и высочайшими вершинами в зрелом возрасте. Человека, судя по биографическим данным, настойчивого и целеустремленного.

Руководители угольных предприятий и связанных с ними служб нашего города исходили бок о бок с Юрием Николаевичем не один забой, множество чердаков и подвалов, котельных и слесарных. Они сидели за одним столом, решая множество проблем производственного характера и социального назначения — в бытность Малышева генеральным директором объединения "Южкузбассуголь".

Формирования экономики (словесный запас у политиков обширный), критическое положение Кузбасса еще более усугубилось. С июля 1989 года — уже более четырех лет! — угольщики так и не добились от правительства выполнения тарифного соглашения, о чем напомнили гости.

Председатель профкома шахты "Капитальная" В. М. Ковалев спросил: куда пошли деньги, которые были целевым назначением направлены в Кузбасс?

Ю. Н. Малышев ответил: — 18 миллиардов рублей было направлено на коммунальные нужды. Из них только в Прокопьевске на строительство третьего трамвайного пути израс-

полигоном для ее опробования. Уже покупаем струговую установку, купим конвейера. Будем финансировать реконструкцию, но и самим вам тоже надо находить деньги.

Диалог кандидата состоялся в основном с представителями шахты "Капитальная" — их в зале было явное большинство, и ощущалось: они обеспокоены судьбой своего предприятия.

Вновь возник вопрос о создании самостоятельной угольной компании в г. Осинники. Юрий Николаевич ответил дипломатично: "Вы имеете право принимать любое решение". Однако высказал предосторожение, сославшись на распад "Распадской", пустившейся в самостоятельное плава-

Юрий Малышев: "Я — независимый человек"

Через пять лет московской прописки он беззаподобно узнавал в зале ДК "Шахтер", где проходила предвыборная с ним встреча, наших руководителей, а директору шахты "Капитальная" Д. Ф. Никитину даже в любви признался — по-свойски.

Нет в нем столичной спеси, начальственной гордыни, напускной важности. Равно как и фамильярности.

— Я никогда не стану москвичом, — дает обет именитый гость.

Правда, и в Кузбасс вернуться не обещает. Может, оно и к лучшему: нелишне все-таки иметь в столичных начальниках земляка.

Говорят, что в шестидесятые годы один из местных выдвиженцев при министерстве торговли обитал, потому и прилавки наши были переполненными. Может, и байка про того начальника, однако приятно вспомнить былья времена.

Нынешнюю пору Юрий Николаевич назвал бунтарской. Живет он теперь возле Белого Дома. Неподалеку и офис располагается. Октябрьские события наблюдали воочию. Шальная пуля промелькнула и в его кабинет.

— Тогда я подумал, — говорит Ю. Н. Малышев, — а почему стране должны управлять люди некомпетентные, не знающие жизни?

Правда, не уточнил какую ветвь власти имел в виду: законодательную или исполнительную, пошедшие стенка на стенку.

Когда речь на встрече заходила о политике, Малышев был осторожным. На вопрос: "Кому из блоков или политических партий вы больше доверяете?", ответил: "Я бы никому не доверил". Ни к одному из них не примыкает. "Я — независимый человек". "Дал согласие баллотироваться в Совет Федерации для того, чтобы отстаивать интересы угольных регионов, в том числе и Кузбасса".

Интересов у нашего региона много, на всех депутатов хватит. К тому же каждый субъект, входящий в регион, усматривает во всем равным образом и свой интерес. Порой они пересекаются, да так, что диву даешься. Примером тому — недавнее повышение железнодорожных тарифов, в результате чего перевозка тонны угля стала дороже ее добычи. И это не единственный пример, характеризующий экономическое состояние России и в конечном счете способность руководить тех, кто сегодня у власти.

Именно за годы так называемой перестройки, а затем ре-

ходовано 17 миллиардов. К тому же огромный объем работ по водоснабжению профинансирован в Киселевске. Три миллиарда рублей выделено Осинникам для строительства жилья взамен павшего под снос, — разберемся, куда их дели.

Похоже, что собравшиеся в зале, а это были в основном горняки, воспринимали стоящего на трибунале не как кандидата в депутаты, а как чиновника, отдав голос за которого на выборах, можно, де, рассчитывать на помощь и содействие в дальнейшем. Кто-то запускал пробные шары, а кто-то и напрямик спрашивал:

— Как быть шахтодроходчикам, которых осталось-то всего две с половиной сотни, и тех, случись недут какой, в больницах не принимают. Проходчики не перечислили средства в больничную кассу, потому что нет денег. А денег нет потому, что им тоже должны.

Проблема взаимных неплатежей обнажила такую вот социальную беду: люди-то живые, как можно отказать им в медицинской помощи?

Высокий гость порекомендовал:

— Платить надо медикам.

Обещаний кандидат особо не раздавал, все больше настраивал коллеги на самостоятельность, особенно в решении социальных проблем. Не единожды похвалил "Аларду" за темпы проходки, жилищного и производственного строительства, при этом подчеркнул: для очередников шахты должны строить жилье. Под снос ветхого жилья средства будут выделяться централизованно. Только вот в каком объеме и когда?

Оно, конечно, скверное это дело — неведение, особенно если оно касается существования своего предприятия: закрытием не перспективных шахт давно начали грозиться. Однако шахтеров "Капитальной" Ю. Н. Малышев успокоил:

— Угольной компанией разработан принцип закрытия убыточных предприятий; "Капитальная" в их число не попала. Если закрыть вашу шахту, добывающую уголь такой дефицитной марки, то надо металлическую закрыть. Но если с завтрашнего дня не начать реконструкцию шахты, то через пять-шесть лет уйти всем действительно придется. Даниил Федорович был у нас, мы разработали мероприятия. В Юрье начнем выпускать горное оборудование, ваша шахта станет

ние. И посоветовал: можно напрямую финансировать шахты из "Росугля", минуя всякие промежуточные структуры, на счетах которых в последнее время осели сотни миллиардов рублей.

Свою гражданскую позицию Ю. Н. Малышев вкратце определил так:

1. В России прежде всего следует развивать сырьевые отрасли...

Вместе с железнодорожниками мы подписали соглашение, согласно которому уголь из Кузбасса будет перевозиться за рубеж по льготным тарифам — учитывая интересы железнодорожников.

2. Отечественных товаров стало очень мало на прилавках наших магазинов. Тем самым мы создаем рабочие места для тех, кто живет за границей, а свою промышленность убиваем. Ни одна страна мира не позволяет себе такого произвола. Свой рынок нужно защищать.

3. Преступность захлестнула общество. Мне кажется, что треть страны не работает. Здесь нужно наводить порядок.

4. Коммерческие ларьки скоро уйдут в историю. На смену им придет грамотная, цивилизованная торговля.

5. Разрабатывается положение, согласно которому студенты со второго курса смогут работать на контрактной основе на предприятиях.

6. Пенсионеров оставили без опеки. Предлагаю создать пенсионный региональный фонд, будем отдавать туда свои деньги — пусть пенсионеры получают приличную пенсию.

7. Обеспечить здравоохранение нормальное существование.

В заключение глава администрации В. А. Петров поблагодарил Ю. Н. Малышева за ответы, посетивший на то, что за 3,5 года его администрации работы ни один высший руководитель области так и не доехал до Осинников, а потому многие проблемы не удается разрешить. На что Юрий Николаевич стрельно отреагировал:

— Если согласны, пропишите в протокол 1994 года вписать Осинники, включить их в число бедственных городов, определить болевые точки. Возьмем на боксир.

Аудитория ожила, будто получила авансом то, что и в хорошем сне не могло привидеться. Оказывается, это очень даже неплохо, когда министр баллотируется в депутаты — напрасно Бориса Николаевича критикуют и на выборы грозятся не ходить. Идти надо. К чему и призывал Юрий Николаевич Малышев.

Л. СМИРНОВА.

Из предвыборной платформы МАЛЫШЕВА

ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ

ПРАКТИЧЕСКИ вся моя трудовая жизнь связана с Кузбассом, и я не могу оставаться равнодушным, видя, в каком тяжелом положении оказались мои земляки.

Считаю, что при рассмотрении проблем области нужны особые, нетрадиционные подходы.

Я выступаю за сильный в социально-экономическом плане Кузбасс, за приздание Кемеровской области и ее жителям особого статуса.

Речь идет о социальных проблемах и экологии, науке и культуре, расширенном воспроизведении на базе внедрения и более эффективного использования прогрессивной техники и высоких технологий, продуманных инвестиций, особенно в базовых отраслях экономики.

Нужна разумная налоговая политика. Преобладающая часть налоговых поступлений должна оставаться в области и расходоваться на ее неотложные нужды.

Я выступаю за сильную социальную политику, за ее приоритет перед другими задачами не только на общегосударственном уровне, но и в каждом городе и районе, в каждом поселке.

Надо создавать все условия для обеспеченной жизни старшего поколения.

Существенного усиления требует социальная поддержка молодежи, начиная с роддома и кончая доступностью образования и гарантированным трудоустройством.

Я за рыночную экономику, но без насилия ее внедрения. Компания "Росуголь", которой мне доверено руководить, заключила соглашение с МПС о совместной деятельности, в ходе реализации которого будут созданы благоприятные со стороны железных дорог условия для перевозок кузнецкого угля на экспорт. От этого выиграют не только шахтерские коллектива.

В области созданы инвестиционные компании "Кузбассинвестуголь" и "Соколовская", призванные за счет привлечения капитала отечественных и иностранных инвесторов более активно и комплексно осваивать новые перспективные районы Кузбасса. Причем с хорошо развитой инфраструктурой, имея в виду, что в эти районы затем будет переводиться ряд коллективов с неэффективных шахт Прокопьевско-Киселевского района.

Мы стараемся сохранить гарантированный уровень обеспечения жителей Кузбасса работой, услугами инфраструктуры, в том числе образования, здравоохранения, культуры, в период становления рыночных отношений избежать безработицы. Давать возможность людям найти себя в новых условиях.

Острая проблема удовлетворения потребностей населения в жилье — большое поле деятельности для меня, также как и оказание совместными усилиями помощи агропромышленному комплексу, в том числе коллективным и фермерским хозяйствам, предприятиям по переработке.

К первоочередным проблемам отнюдь сложившиеся в области положение с экологией. Думаю, сообща мы можем существенно замедлить, а затем и остановить негативное влияние промышленного производства на здоровье людей.

Среди других проблем хочу выделить жесткую бескомпромиссную линию на искоренение преступности и коррупции в стране, обеспечение безопасной жизнедеятельности граждан.

Выступаю за создание стройной, сбалансированной государственной системы, обеспечение целостности России, за сохранение и упрочение культурных связей и духа нашей многонациональной Родины.

ГОЛОС МОЖНО КУПИТЬ. И ПРОДАТЬ ТОЖЕ. НО КАК ЖИТЬ ДАЛЬШЕ?

ТО, что политику делают не все чистыми руками, снова и снова убеждаешься, читая сегодня газеты, слушая радио и просматривая телепередачи. Для рядовых избирателей именно средства массовой информации являются основными источниками ознакомления с программами кандидатов, с позициями, да и лидерами тоже.

Так вот, о лидерах и просто кандидатах, об этике ведения предвыборной борьбы хотелось бы сказать несколько слов.

Чьими портретами запечатана "Наша газета"? Правильно, исполнительного директора этого издания Александра Асланиди. Интересно, сколько он заплатил за дополнительное место в газете под свою рекламу. И заплатил ли вообще? А ведь по двухмандатному списку вместе с ним баллотируются еще семь кандидатов. Не нарушается ли Указ Президента об информационных гарантиях для участников избирательной кампании, который предусматривает равные возможности для всех кандидатов?

Или взять господина Митякина — председателя телерадиокомпании "Кузбасс", который 2 декабря по областному радио обливал грязью А. Г. Тулеева, человека честного, порядочного, имеющего постоянную граждансскую позицию, отвечающую интересам большинства населения. Тулеев неугоден многим за

то, что открыто может сказать то, что думает (а мысли его совпадают с интересами большинства), кому угодно, даже Президенту России. Тулеев неугоден за то, что, несмотря на травлю на телевидении и в так называемом демократическом издании, имеет огромный авторитет народа не только в области, но и в других регионах страны. Не случайно же он входит в десятку наиболее популярных политиков России.

Я уверен, что Аман Гумирович наберет абсолютное большинство голосов на выборах, какие бы подноски ему ни подставляли. Ему просто нет равных в Кузбассе. И голоса эти он не будет покупать, как некоторые кандидаты, изо всех сил тщетно рвущиеся к власти. Я призываю осинников проголосовать за Тулеева.

Лично я пытаю глубокую симпатию и к генеральному директору "Росуголь" Ю. Н. Малышеву — человеку, который занят конкретным, ответственным, серьезным делом, специалисту, который в своей отрасли имеет конкретные достижения, основанные на знании, высокой квалификации, эрудиции наконец.

На выборы нужно прийти всем, чтобы не оказаться впоследствии участниками немой сцены.

М. СИРОТИН.

Назначенная на 30 ноября прямая связь городского информационно-методического центра по проведению выборов с избирателями не состоялась: по названным телефонам никто не позвонил. В этой связи можно строить всевозможные предположения, однако в любом случае молчание настораживает.

Инициаторы встречи между тем согласились ответить на наиболее типичные вопросы, которые задают читатели нашей газеты в своих письмах и по телефону на ту же тему.

1. В каких партиях и блоках нет кандидатов — членов нынешнего правительства?

— В Демократической партии России (Травкин, Говорухин, Богомолов), в Коммунистической партии Российской Федерации (Зюганов, Севостьянов, Илюхин), в Либерально-Демократической партии (Жириновский, Кобелев, Марычев), в Гражданском Союзе "Во имя стабильности, справедливости и прогресса" (Вольский, Бех, Владиславлев), в блоках "Явлинский-Болдырев-Лукин", "Достояние и милосердие" (Фролов, Губенко, Гришин), в объединении "Будущее России — новые имена" (Лапцевский, Соколов, Миронов).

2. В какие блоки или партии входят кандидаты в депутаты, которые баллотируются по г. Осинники?

— Сергеев А. А. — председатель Независимого профсоюза горняков России входит в Российское движение демократических реформ.

Волкова Н. В. — директор АО "Прокопьевский торговый дом" — беспартийная.

Бирюков В. В. — заместитель главы администрации г. Прокопьевска входит в движение "Выбор России".

Авалиани Т. Г. — временно неработающий, является членом Российской коммунистической рабочей партии.

Асланиди А. В. — исполнительный директор "Нашей газеты", один из лидеров рабочего движения Кузбасса, в бывшем областном Совете народных депутатов представлял демократический блок.

Малышев Ю. Н. — беспартийный, генеральный директор Российской угольной компании.

Митякин Г. Н. — председатель телерадиокомпании "Кузбасс".

басс" — беспартийный. В бывшем областном Совете представлял демократический блок.

Налетов В. Н. — бывший председатель постоянной комиссии областного Совета по социальной защите граждан — беспартийный.

Пыль Ю. С. — начальник юридического бюро УВД администрации г. Осинники.

НА СВЯЗЬ НИКТО НЕ ВЫШЕЛ

и нституции области — беспартийный. В бывшем областном Совете представлял демократический блок.

Тулеев А. Г. — бывший председатель Кемеровского областного Совета, беспартийный.

Чиж Н. В. — председатель комитета по экологии администрации г. Новокузнецка, беспартийный.

3. Я многодетная мать. У меня больные престарелые родители. Мы живем впроголодь. На выборы не пойду.

— Именно вы должны пойти голосовать. И вот почему. Система подсчета голосов такова: в парламент пройдут те кандидаты и те партии, которые наберут наибольшее количество голосов от пришедших на избирательные участки. Никаких других ограничений нет. Это значит, что возможна такая ситуация: почти все пришедшие на участки

проголосуют против всех, а три человека, скажем, за кандидата Иванова. Иванов и станет депутатом.

Ваш голос нужен блоку "Достояние и милосердие", который будет отстаивать интересы социально незащищенных слоев населения. Блок "Женщины России" в свою программу вписал конкретно защиту интересов семьи.

Если вы не приедете голосовать или будете голосовать против всех, лучше вам от этого не станет.

На выборах мы сами определим свою судьбу. Нужно идти на избирательный участок и не преминуть за кого-нибудь голосовать: спектр внесенных в бюллетени блоков дает возможность сделать выбор каждому.

4. Предусматривается ли ответственность блоков, партий и движений за выполнение своих программ?

— Прямой уголовной или административной ответственности нет. При невыполнении своих обещаний существует вероятность, что данный блок или партия будет провалена на следующих выборах.

5. Гарантирует ли новый проект Конституции бесплатное жилье населению?

— Бесплатное или за доступную плату жилье будет предоставляться только малоимущим гражданам (ст. 40).

6. Гарантирует ли проект Конституции бесплатное высшее образование?

— Каждый гражданин России будет вправе на конкурсной основе получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении.

7. Гарантируется ли пенсионное обеспечение согласно проекту новой Конституции?

— Статья 39 проекта Конституции гарантирует каждому социальному обеспечению по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца и в иных случаях, установленных законом.

На вопросы ответил
В. ЩУРОВ,
заместитель главы администрации города, председатель городского информационно-методического центра по проведению выборов.

ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ В ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ И ГОЛОСОВАНИЮ ПО ПРОЕКТУ КОНСТИТУЦИИ РФ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН ГОРОДА

12 декабря в день проведения выборов и голосования по проекту Конституции на избирательные участки необходимо прийти с паспортами либо с другими документами, удостоверяющими личность голосующего.

Бюллетени будут выдаваться только по предъявлению документов.

Голосование будет проходить путем проставления креста или любого иного знака в пустом квадрате напротив того кандидата или той партии, кого Вы выбрали.

Если Вы голосуете против всех кандидатов, партий, то необходимо поставить крест в пустом квадрате напротив строки "Против всех кандидатов".

В бюллетене для голосования по проекту Конституции будет напечатано "Принимаете ли Вы Конституцию Российской Федерации?" Да. Нет. Если Вы голосуете за принятие Конституции, зачеркните слово "Нет". Если Вы голосуете против принятия Конституции, зачеркните слово "Да". В тексте должно остаться слово, которое соответствует Вашему выбору.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО!

(Нач. в №№ 141-145, 147).

РЕЙЗВИГ Федор Васильевич, 1925 года рождения, эвакуированный немец, чернорабочий транспортного участка шахты "Капитальная". 17 сентября 1942 года шел к месту работы по рельсовым путям, был сбит вагонеткой, которая по инерции движения забурилась и насмерть задавила пострадавшего.

РОДНЕНКО Любовь Васильевна, 1922 года рождения, кондуктор подземного транспорта шахты "Капитальная". 18 мая 1943 года ехала на буферах между электровозом и первым вагоном, на стыке электровоз отцепился от состава, и она упала головой под движущийся состав, смертельно травмирована.

РОДЧЕНКО Иван Титанович, 1906 года рождения, навалоуборщик участка № 19 шахты "Капитальная". 10 февраля 1945 года задевал стойку для постановки временного крепления, от кровли отвалилась порода и насмерть придавила его.

РОТОВ Николай Григорьевич, 42 года, бригадир забойщиков участка № 4 шахты "Капитальная". 27 февраля 1942 года тяжело травмирован обрушившейся из кровли плитой породы, скончался в больнице.

РУДЕНКО Николай Григорьевич, 1921 года рождения, навалоуборщик участка № 19 шахты "Капитальная". 17 мая 1945 года задавлен насмерть глыбами породы в результате обрушения кровли.

САЙТОВ Нимат (Нимат), 1895 года рождения, казах, чернорабочий механика шахты "Капитальная". 31 декабря 1944 года в день повышенной угледобычи был направлен в лаву, был засыпан обрушившейся породой в результате завала всей лавы, погиб от удушья.

САРБАЕВ Бекжан, 1895 года рождения, распыльщик участка № 2 шахты № 10. 14 июля 1943 года выезжал на поверхность на склоне, без разрешения локогрузицы. Скип забурился и придавил голову пострадавшего к креплению, скончался на месте.

СИМАХИН (Семахин) Андрей Иванович, 1921 года рождения, кондуктор подземного транспорта шахты "Капитальная". 31 мая 1941 года в результате быстрой скорости состава забурился один из вагонов, выбил несколько стоек и четыре крута крепления, произошло обрушение штреека, порыв троллейного провода, был засыпан и погиб кондуктор.

СИНЯУСКАС Василий Иванович, 1913 года рождения, перепускчик угля участка № 9 шахты № 9. 15 января 1943 года при спуске врубовой машины в лаву была выдавлена у почвы опорная стойка, и машина пошла собственным весом над забоем, налетела на мертвые решетки и по ним направилась в локовую и бором убила находившегося в локовой печи перепускчика угля.

СИТНИКОВ Семен Иванович, 1897 года рождения, локовой участка № 6 шахты "Капитальная". 8 декабря 1942 года завален обрушившейся плитой породы, погиб.

СМИРНОВА Анна Александровна, 40 (37) лет, гордоотборщица шахты № 4. Погибла 22 сентября 1942 года, попав под электровоз, идущий без освещения.

СТАРОСТЕНКО Татьяна Дмитриевна, 1918 года рождения, мотористка участка № 4 шахты № 10. 17 августа 1942 года в результате обрушения кровли была засыпана углем, извлечена из-под завала без признаков жизни.

СТУДЕННИКОВ Егор Кириллович, 56 лет, браковщик угля участка № 12 шахты "Капитальная". 15 декабря 1942 года поскользнулся на наваленном в забое угле, пытался задержаться за уголь, но в этот момент от груды забоя отвалилась утоленная плита и сбила его на решетки, по которым он вместе с углем полетел до места перепуска угля, тяжело травмирован, скончался.

СУЛЕЙМАНОВ Осман..., Осинниковская контора Кузбассшахтостроя, погиб в феврале 1945 года.

ТЕЛЬЧАРОВ Степан Александрович, 1907 года рождения, проходчик участка ОКР шахты "Капитальная". 29 августа 1944 года при попытке вскочить на ходу на проходившую мимо него партию груза попал левой ногой под вагон, тяжело травмирован. 31 августа 1944 года скончался в больнице "Бис".

ТОЛКАЧЕВ Поликарп Григорьевич, 1902 года рождения, запальщик участка № 5 (15) шахты № 10. 16 ноября 1942 года смертельно травмирован в результате внезапного обрушения угля.

ТРИНЬКОВА Александра Васильевна, 1923 года рождения, взрывник участка № 1 шахты № 10. 1 октября 1945 года в момент взрывания штурпов была смертельно травмирована обрушившимся нависавшим над ней бульдозером.

ТУЙ Виллем (Виль) Кузьмич, 1922 года рождения, заключенный Сиблага, запальщик участка № 7 шахты № 10. 17 июля 1943 года при спуске привода по обрезной печи на конвейерный штрок был придавлен к борту разрезной печи сорвавшимся с места приводом, скончался на месте.

ТУРЛАКОВ Федор Иванович, 1910 года рождения, механик участка № 6 шахты "Капитальная". 7 октября 1944 года при установке привода в разрезной печи для удобства была выбита одна стойка, что в конце работы привело к обрушению кровли в лаве, в результате чего был засыпан и погиб механик участка.

(Продолжение следует).



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Напоминание о представлении декларации о совокупном годовом доходе за 1993 год.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Государственная налоговая инспекция по г. Осинники напоминает, что в соответствии с Законом РФ "О подоходном налоге с физических лиц" по окончании текущего года граждане обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего жительства декларации о полученных в течение истекшего года доходах для целей уточнения прилагающихся сумм подоходного налога.

Декларацию представляют следующие граждане:

а) имеющие любые доходы, наряду с доходами по основному месту работы (службы, учебы), от других предприятий, учреждений, организаций или физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей (по договорам подряда, трудовым соглашениям);

б) получившие в течение года доходы от предпринимательской и коммерческой деятельности (сдача товаров в комиссионные магазины);

в) получившие в истекшем году другие доходы (кроме доходов от выполнения трудовых обязанностей в предприятиях, учреждениях и организациях): от сдачи в наем или аренду строения, квартиры, комнаты, гаража, автомобиля и другого движимого и недвижимого имущества;

г) получившие в истекшем году суммы в виде авторского вознаграждения за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;

д) получившие вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы;

е) получившие вознаграждения за границей или из-за границы, а также вознаграждения, выплачи-

ваемые наследникам (правопреемникам) авторов (кроме авторов открытий, изобретений и промышленных образцов).

С порядком заполнения декларации о доходах и сроках их представления необходимо ознакомиться в налоговой инспекции каб. 17, тел. 2-24-25.

Представление декларации о доходах является обязанностью граждан плательщиков подоходного налога. За непредоставление декларации, несвоевременное их представление либо за включение в декларацию искаженных данных, а также за сокрытие доходов от налообложения законодательством предусмотрено наказание административных штрафов до 5 минимальных зарплат и применение ряда финансовых санкций.

Кроме того, в соответствии со ст. 162з Уголовного кодекса РСФСР уклонение от явки в органы Государственной налоговой службы для дачи пояснений или отказ от дачи пояснений об источниках доходов наказывается штрафом в сумме от 100 — до 150 минимальных размеров оплаты труда установленной законодательством.

Государственная налоговая инспекция просит Вас заранее побеспокоиться о том, чтобы выяснить, какие из полученных вами в истекшем году доходов должны быть декларированы, обеспечить полноту и правильность информации о полученных с основного места работы и дополнительных местах и своеобразности представления декларации до 1 апреля 1994 года.

Государственная налоговая инспекция по г. Осинники.

Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЖИЛИНУ
Наталью Архиповну.

Милая, родная, сердцу дорогая, с днем рождения! Желаю здоровья, любви, благополучия. Я не могу без тебя жить! Мне и в дождь без тебя — сушь, мне и в жару без тебя — сеть, мне без тебя и Москва — глушь. Мне без тебя каждый час — с год, если бы время мельчить, добра, мне даже синий небесный свод кажется каменным без тебя. Я ничего не хочу знать — слабость друзей, силу врагов, я ничего не хочу ждать, кроме твоих драгоценных шагов.

Сергей.

Шмелева

с 18-летием. Пожелать хотим так много, что всего не счесть. Счастья самого большого, что на свете есть.

Дедушка, бабушка, семья Зюзокиных.

Любушки-голубушки с юбилеем. Никогда не падай духом, вместе нам бела-не бела, как была молодая веселая, оставайся такой навсегда! Морщинки — от смеха, слезинки — от счастья, стареть ты пока не спеши, собравшись, решившись, что 55 — еще мало, и это, пожер, от души.

Тинарские.

Любовь Степановну с юбилеем. Не надо грустить. 55 — ведь не старость. Заслуженный отдых — это почет. Энергии, сил еще много осталось. Морщинки, сединки сегодня не в счет.

Крестница Татьяна.

МЕНЯЕМ

ВАЗ-21013 и капитальный гараж на однокомнатную квартиру

ДЛЯ ВАС, МОЛОДЫЕ!

Администрация города и концертная фирма "Аншлаг" в рамках дня города представляет концерт популярных в России и за рубежом команд из г. С.-Петербурга: рок-группа "Санкт-Петербург" ("Очарована", "Русские"). И самая крутая в 1993 году поп-группа "Невский проспект". Победители фестиваля "Белые ночи" 1993. Концерт состоится в ДК "Октябрь" 11 декабря в 16 часов.

Приходите и не пожалеете!

Телефон для справок и касса: 2-23-11.

ПРОДАЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру (2-й этаж, 46 кв. м). Обращаться по тел. 2-58-82.

РАЗБОРНЫЙ металлический гараж. Обращаться по тел. 2-40-67.

АВТОМОБИЛЬ "ИЖ-Комби" 1987 г. выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по тел. 3-28-92, 3-08-97 после 18 часов.

ПРЕДПРИЯТИЕ продает автомобили: "Москвич-412", ГАЗ-3307 1992 года выпуска. Обращаться по телефону: 2-36-98.

УТЕРИ

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 10, 11 — Ледяная грудь (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 10, 11 — Парижские проказницы (11, 13, 15, 17, 19).

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9442. Тираж 10777.